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гороїжаться перед наглядачами, я приглядався то до одного зав-

зятішого, то до другого, переносив його подумки в слідчий кабінет, до 

одиночної камери, до смертної камери і ставив питання, як він 

поводився б не в екзальтованому гурті, а сам на сам зі слідчим? Один 

в камері супроти всієї держави? з катами? О, тільки окремі люди 

спроможні були б утриматися на пристойному рівні та на своїх 

ідейних позиціях! Причому в багатьох випадках я краще знав, ніж ці 

«герої», як той чи той поводився б у згаданих обставинах. 
 

Є світ і є потойбічність 

(Після галюциногенної таблетки)1 
Цей світ відомий. У ньому сонце, небо, земля, рослинність, люди, 

рідні й родичі. У ньому дихаємо, відчуваємо тепло й холод. Тепло від 

сонця, від материнського слова і ніжної дружининої руки. У світі ми 

живемо. 

Потойбічність не відома. У кожному разі вона темна, чорна й 

холодна. Там не можна дихати й відчувати. Там немає родичів, знайо-

мих. Бр… р… страшно! Не хочеться переступити грань і з життя піти 

у потойбічність. І ще страшніше дати москалям підставу хижо і злобно 

вишкірити зуби й сказати: «Бач, і здався! А ти казав – не здасися. Ми 

використовуємо найсильнішу зброю – повільну смерть. Смерть слу-

жить зміцненню нашої великої Росії. Смертю ми вже до тебе багатьох 

центрових хохлів зломили, смертю ми тебе зломимо. Смертю ми оста-

точно зламаємо Україну і перетворимо вашу землю в свою землю!» 

Що?!. Що!! Ні, дика ордо, не дам тобі цієї перемоги! Стрибнув в 

холодну темну потойбічність. Хай буде зі мною що буде там, але тут 

ви мене не переможете!!!  І Україну в мені не підкорите!! 

Душа підноситься над землею і я бачу високе темно-синє небо. 

Десь далеко – далеко світіть маленькими світловими цятками зорі. Їх 

небагато. Коли б полинув у небесну далечінь і пролетів темно-синій 

простір-пояс, що ось тут ближче до землі то там далі космічній 

простір став би світліший, густіше всіяний зорями і самі зорі не стояли 

б нерухомими світлячками, а весело і привітно миготіли б на зустріч 

всякій людській душі. 

Піді  мною  Україна.  Десь  далі  від  неба  і  нижче  від  хмар  

велика   тепла   земля   з  широкими   полями   й   ланами,    горами     й 

                                                           
1 Докладніше в кн. «Одержимі», IX том (тринадцяти томного видання), с. 376-381  
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